

应用“智能云柜” 诉讼交接到位

乌兰讯 为加强电子卷宗随案生成和深度应用,加强诉讼服务建设,有效提升审判工作效率。近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院“智能云柜”正式投入使用。

以往诉讼材料的收转通常是由各审判团队的人员到立案团队当面交接,但是在实际的操作过程中,存在着人工登记工作量大、诉讼材料的交接难以做到准确和安全、材料收转耗时费力等不足,且无法及时对所

有案卷材料随案生成电子版。

“智能云柜”的使用,有效解决了诉讼材料收转过程遇到的各种问题,立案团队接收材料后,由立案人员对卷宗材料进行及时扫描,并将诉讼材料上传至电子卷宗后,存放于到审判团队对应的“云柜”中。材料接收或送达时均可通过该系统的短信平台,及时发出提醒短信,以免材料交接不及时、不准确。

系统上线运行当日,鄂托克旗法院邀请

驻地工程师就电子卷宗与材料收转扫描及“智能云柜”的使用进行了培训,立案庭工作人员、审判团队法官、法官助理和书记员均参加了培训。

今后,该院还将继续立足于工作实际,进一步创新思路举措,不断深化诉讼服务改革,全面推进“智慧法院”各项措施落地生根。

(项俊清)

走进包头 看法治

换届选举明确思路 四个方面狠下功夫

金山讯 近日,包头市固阳县司法局召开党支部换届选举大会,会议由党支部书记翁惠军主持,支部党员14人参会,到会人员超过全体党员的4/5。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕。翁惠军代表上一届党支部委员会向大会作了《固阳县司法局上一届支部委员会换届选举工作报告》,提出了支部党建工作存在的不足之处,并对下一届支部工作提出了“四个下功夫”要求:一是进一步创新理论学习的方式方法,在成果运用、学用一致上下功夫。二是继续扎实开展创先争优活动,进一步激发党员干部的工作干劲和热情,在履行承诺、推动工作上下功夫。三是严格落实“三会一课”和主题党日活动,进一步加强党员教育和管理,在凝心聚力上下功夫。四是突出加强司法行政队伍自身建设,进一步加强干部的素质和能力,在廉洁自律、改进作风上下功夫。大会对工作报告予以审议,全体同意通过。刘俊宣读了《中共固阳县司法局党员大会选举办法(草案)》,并提交党员大会表决通过会上,会议一致通过换届选举办法(草案),确认了支委委员候选人名单,举手一致通过了大会监票人、计票人名单,最后,通过无记名投票方式和差额选举办法,按程序投票选举产生三位支委委员。翁惠军任新一届党支部书记,刘俊、王燕为支委委员。(固阳县司法局供稿)

聆听党课汲取力量 抚今追昔坚定信仰

本报讯 (记者李谱新 通讯员盛涛)近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院邀请鄂尔多斯市党校教授袁磊为全院干警讲授了一节生动的党课:苦难辉煌淬火成钢——从中国共产党建党建国伟大历程说起。

课上,袁磊以思想流派的更迭为时间线索,以中国共产党的伟大历史事件为主线,从空想社会主义的萌芽到中国特色社会主义的诞生,与干警共同回顾了中国共产党苦难辉煌的发展历程,勉励干警要更加坚定理想信念,努力做好本职工作,珍惜老一辈无产阶级革命家抛头颅、洒热血换来的幸福生活。参加党课的党员干警纷纷表示,一定要充分发扬和传承红船精神、井冈山精神、长征精神等中国共产党的优秀革命精神,永远铭记先烈、先辈,永远保持奋斗精神,永远恪守民生情怀,争做新时代先锋模范共产党员,努力将学习成果转化为推动审判工作创新发展的强大动力。

落实警务规范 保障庭审安全



通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院司法警察大队组织召开“扫黑除恶”专项斗争警务工作推进会。

会上,公布了《科区法院司法警察大队关于推进“扫黑除恶”专项斗争部门实施方案》。要求坚决落实院党组决策部署,不断强化责任意识,提高政治站位,推动“扫黑除

恶”工作的有效开展。规范执法行为,不断提高警务技能的实效性和针对性,为“扫黑除恶”专项斗争提供坚强有力的警务保障。在处置“涉黑涉恶”等重大庭审安全保障时,要做到及时发现、及时总结、及时汇报、及时解决四个“及时”,确保警务保障工作有序有力。(鲁星慧)

围绕贯彻“两会”精神 形成研讨自学“气氛”

隆兴昌讯 前不久,巴彦淖尔市五原县人民法院组织干警参加了由自治区高级人民法院召开的全区法院学习贯彻2019年全国“两会”精神视频会议。

会议传达学习了2019年全国“两会”精神,并结合五原县实际情况,就学习贯彻落实2019年全国“两会”精神提出具体要求,同时安排部署了2019年全区法院工作。该院将进一步学习领会并深入贯彻落实习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话和全国“两会”精神,采取集中研讨和个人自学相结合的形式,在全院迅速掀起学习贯彻全国“两会”精神的热潮。(张双金 李嘉敏)

为非作歹欺压百姓 涉恶团伙悉数获刑

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院依法对白某某等9被告人恶势力犯罪团伙非法拘禁、敲诈勒索、诈骗、聚众斗殴罪案进行公开宣判。该案件是扫黑除恶专项斗争开展以来新左旗法院判处的第二起恶势力犯罪案件。

被告人白某某以为他人追债为由,纠集多名被告人非法控制被害人宝某三次,并在非法控制期间,使用暴力殴打被害人,并以被害人宝某欠钱为由,分别3次向宝某姐姐索取钱款;被告人白某某指使被告人黄某、宝某以恐吓、威胁、干扰正常营业、强迫等手段,逼迫被害人斯某雇佣被告人黄某,并向其索取钱款;被告人白某某在不具备办理机动车驾驶证资格和办理营业执照能力的情况下,以非法占有为目的,向被害人呼某和斯某分别收取钱款;为报复他人,被告人白某某组织被告人白某、海某参与斗殴,其行为分别构成了非法拘禁罪、敲诈勒索罪、诈骗罪、聚众斗殴罪。被告人白某某长期纠集社会闲散人员吉某某、海某等八人为非作歹,欺压百姓,扰乱社会、生活秩序,造成了严重社会危害。

新左旗法院依法对恶势力团伙主犯白某某判处有期徒刑八年,并处罚金五万元;对该恶势力团伙的其他从犯分别判处有期徒刑三年至九个月不等的刑罚,并处数额不等的罚金。(乌云格日乐)

巡回审判进农场

巴彦高勒讯 春耕在即,为方便群众诉讼,巴彦淖尔市磴口县人民法院纳林套海人民法庭干警将巡回审判车开进了乌兰布和农场三分场七队,巡回审理了一起承揽合同纠纷案件。

2016年,党某承揽了胡某某房屋新建工程,工程结束后,胡某某欠党某部分工程款2万余元未付,因胡某某认为党某的工程存在墙体开裂等质量问题拒绝付款,党某便一纸诉状将胡某某告上法庭,要求胡某某给付下欠的工程款。考虑到该案需要现场勘查,且被告胡某某身患疾病,为妥善处理矛盾,便

以案释法设“讲堂”

于了解情况,法官将法庭搬到纠纷现场开庭审理此案,并组织双方进行调解,因双方分歧过大未能达成调解协议,法庭将择日宣判。

近年来,磴口县法院大力开展巡回审判,对一些当事人行动不便、在当地影响大、具有典型教育意义的案件,把法庭搬到村委会、农家院、乡村学校等人群密集场所开庭,用群众听得懂、通俗易懂的语言驾驭庭审、调解,既方便了当事人,有效化解矛盾纠纷,又达到了“审理一案,教育一片”的目的。(马忠华 石磊)

彰显扫黑除恶声威

察素齐讯 近日,在呼和浩特市土左旗人民政府广场旧址,全旗扫黑除恶专项斗争法治宣传活动掀起高潮。

此次宣传活动由土左旗旗委政法委组织,纪委监委、组织部、人民法院、人民检察院、公安局、司法局等多家扫黑除恶专项斗争成员单位联合开展了扫黑除恶专项斗争法治宣传活动。活动采取悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、解答群众咨询等方式,

营造全民参与氛围

对扫黑除恶专项斗争进行了广泛宣传。

在活动现场,呼市土左旗检察院出动车辆四台,摆放大幅宣传展板两块,发放宣传资料300余份。该院检察长云聪丽、副检察长赵智频以及侦查监督科、公诉科、民行科、办公室全体干警参加了宣传活动。通过此次宣传,进一步提高了人民群众对扫黑除恶专项斗争的认识,使扫黑除恶专项斗争的法治氛围日益浓厚。(樊瑞)

围绕“两提一树” 打造一流队伍

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新右旗人民法院召开全院纪律作风整顿会议,把规范纪律作风作为促进“两提一树”(提高干警素质、提升审判质效;树立人民法院、人民法官良好形象)的有效途径和重要渠道。

该院建立请假制度。干警请假时由部门负责人签署意见,分管副院长审批,院长准假,假条送至政治部报备,假期届满,及时销假。建立离院报告制度。干警离开本院外出学习、开会、办案,必须向分管副院长或院长报告。建立值班、值宿交接班制度。值班值宿干警必须认真履行交接班登记签字程序,以便发现问题,启动问责、追责程序。建立统一

着装制度。业务庭室干警在接待、开庭、办案过程中必须统一着装,窗口部门工作期间必须统一着装,非统一着装不得上岗。建立禁止在工作时间玩手机、玩电脑和网上购物制度,违者给予严厉纪律处分。六是建立禁止在工作时间闲谈、聊天制度,违者通报批评。建立禁止在审判法庭接、打电话制度,绝对不允许合议庭成员在庭审中接、打电话。建立严格遵守审判法庭纪律制度,禁止合议庭成员在开庭时吸烟、喝水、打瞌睡等。实行刷脸出勤制度。购置人脸识别仪,干警上下班刷脸签到签退,并且每周一早会上通报上周出勤情况,每月初通报上月出勤情况。(灵芝)

缅怀先辈英雄 铭记职责使命

包头讯 日前,包头市石拐区司法局组织全体干部职工开展了“缅怀革命先烈 传承奋斗初心”主题党日活动暨“我们的节日·清明节”祭扫活动。

四月的清晨,微风徐徐,阳光渐暖,干警们穿着整齐的制服,怀着崇敬之心来到井坪公园革命烈士纪念碑下。仰望革命英雄纪念碑,干警们心潮起伏。活动共分为致敬英雄、追忆英雄、领导致辞三个环节。首先,在庄严的国歌声中,全体干警肃立,行注目礼,表达对革命先辈们的敬仰之心;随后,干警向烈士们敬献了花篮和菊花,全体干警默哀一分钟,表达对革命先辈们的缅怀之情;最后,石拐区司法局党组书记、局长刘晓明号召大家牢记历史,继承发扬革命传统,不忘初心,牢记使命,践行“司法为民”理念。活动现场,干警们纷纷表示:这一刻是激动的,更是神圣的,在今后的工作中,要继承和发扬老一辈革命家的优良传统,履职尽责、开拓进取,不断增强人民群众的法治幸福感、安全感、获得感。(石拐区司法局供稿)

召开联席会议 达成党建共识

包头讯 为扎实推进城市基层党建工作与法治社区建设工作全面落实,日前,包头市昆区司法局昆工路司法所派员参加了昆工路西友谊22社区党委组织的城市基层党建联席会议。

会议对2018年社区城市基层党建工作进行了总结,并对今年开展的社区基层党建、区域共建工作进行了共同探讨,签订了城市区域党建共建协议。昆工路司法所一如既往地进社区基层党建、法治宣传、法治讲座、普法微信群等形式,将法律服务送到群众中间,同时实现了与社区党委、辖区各企事业单位互联互通,整合社区各种资源,也为服务社区各企事业单位、居民,共同推进社区法治文化建设作出了贡献。(刘英迪)